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Projektionen 
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Projektion für eine Bundestagswahl in Brandenburg August 2013   

Bundestagswahlabsicht: Sonntagsfrage zur Bundestagswahl in Brandenburg 
Welche Partei würden Sie mit der Zweitstimme wählen, wenn am nächsten Sonntag Bundestagswahl wäre? Wen würden Sie mit der 
Zweitstimme wählen, die über die Stärke der Parteien im Bundestag und über die Bundesregierung entscheidet?   

33% 

4% 

30% 

19% 

9% 
5% 

CDU 

SPD 

Die Linke 

Bündnis 90 / 
Die Grünen 

FDP 

Sonstige 
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50% 

31% 

15% 

4% 

Direktwahl Bundeskanzler im August 2013 

Angela Merkel 

Peer Steinbrück 

Keiner  
von beiden 

Weiß nicht/ 
verweigert/k.A. 

Wenn Sie den Bundeskanzler direkt wählen und sich dabei zwischen Angela Merkel von der CDU und Peer Steinbrück von der SPD 
entscheiden könnten, wer wäre Ihnen da lieber: Peer Steinbrück oder Angela Merkel? 
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35% 

27% 

20% 

10% 

3% 5% 

Projektion für eine Landtagswahl August 2013   

Landtagswahlabsicht: Sonntagsfrage zur Landtagswahl in Brandenburg 

SPD 

Die Linke 

CDU 

Bündnis 90 / 
Die Grünen 

FDP 
Sonstige 

Welche Partei würden Sie mit der Zweitstimme wählen, wenn am nächsten Sonntag Landtagswahl hier in Brandenburg wäre?  Wen würden 
Sie mit der Zweitstimme wählen, die über die Stärke der Parteien im Landtag von Brandenburg und über die Landesregierung entscheidet?   
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Regierungskoalition in Brandenburg 
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Regierungskoalition in Brandenburg 

7% 

4% 

4% 

5% 

13% 

25% 

42% 

Da eine Partei voraussichtlich in Brandenburg nicht alleine regieren kann, müssen zwei oder mehr Parteien eine Regierungskoalition 
bilden. Wenn Sie ganz alleine entscheiden könnten, welche Regierungskoalition wäre Ihnen denn persönlich in Brandenburg am 
liebsten? 

Große Koalition 
(CDU + SPD) 

SPD + Linke 

SPD + Grüne 

CDU + FDP 

SPD + Grüne + Linke 

Eine andere Koalition 

Weiß nicht / keine Angabe 
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Einstellungen zu landespolitischen Sachthemen  
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68% 

65% 

8% 

23% 

24% 

39% 

6% 

4% 

21% 

1% 

4% 

18% 

3% 

12% 

2% 

2% 

Es muss dringend etwas gegen die 
steigende Zahl an Wohnungsein-

brüchen getan werden 

Ein weiterer Stellenabbau bei der Polizei 
gefährdet die Sicherheit der Menschen 

in Brandenburg 

Ich fühle mich in Brandenburg vor 
Kriminalität und Gewalt sicher 

Einstellungen zur Inneren Sicherheit 

Voll und  
ganz Überwiegend Teils Überhaupt 

nicht W.n. / k.A. Stimme zu: Eher nicht 

Ich lese Ihnen jetzt verschiedene Aussagen zur Landespolitik in Brandenburg vor. Sagen Sie mir bitte jedes Mal, ob Sie der Aussage voll 
und ganz, überwiegend, teilweise, eher nicht oder aber überhaupt nicht zustimmen. 
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Einstellung zur Bildungspolitik 

Sagen Sie mir bitte, ob Sie der Aussage voll und ganz, überwiegend, teilweise, eher nicht oder aber überhaupt nicht zustimmen. 

„Wichtiger als ständige Schulreformen sind Reduzierung 
des Stundenausfalls und Beseitigung des Lehrermangels“ 

75% 

18% 

4% 3% 

Stimme teilweise zu 

Stimme voll und ganz /  
überwiegend zu 

Stimme eher nicht /  
überhaupt nicht zu 

k.A. 
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1% 

3% 

3% 

7% 

7% 

87% 

83% 

90% 

90% 

95% 

9% 

7% 

3% 
10% 

5% 

Krisenmanagement der Landesregierung beim Bau des BER 

Wie bewerten Sie das Krisenmanagement der Landesregierung von Brandenburg und von Matthias Platzeck in Verbindung mit den 
Pannen beim Bau des BER? Ist das ausgezeichnet, sehr gut, gut, weniger gut oder schlecht? 

Bewertung des Krisenmanagements der Landesregierung und von Matthias Platzeck beim Bau des 
BER 

Alle Befragten 

Landtagswahlabsicht 

SPD 

Linke 

Grüne 

CDU 

Ausgezeichnet / sehr gut Gut Weniger gut / schlecht W.n. / k.A. 
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„Die Landesregierung sollte endlich zugeben, 
dass der Flughafen mit Kosten von 5 Milliarden 

Euro mehr als doppelt so teuer wird wie geplant.“ 

Die Sicht der Landesregierung in Verbindung mit dem BER 

Ich lese Ihnen jetzt eine Aussage zum Thema BER vor. Sagen Sie mir bitte wieder jedes Mal, ob Sie der Aussage voll und ganz, 
überwiegend, teilweise, eher nicht oder aber überhaupt nicht zustimmen.      

57% 

22% 

15% 

2% 

2% 

2% 

Voll und ganz 

Überwiegend 

Teils 

Eher nicht 

Überhaupt nicht  

W.n. / k.A. 

79% 

4% 
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Erwartungen an Dietmar Woidke 
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Erwartungen an Dietmar Woidke 

Angenommen, Dietmar Woidke wird vom Landtag zum neuen Ministerpräsidenten von Brandenburg gewählt: Wird Dietmar Woidke aus 
Ihrer Sicht ein guter Ministerpräsident für Brandenburg sein oder wird er eher kein guter Ministerpräsident für Brandenburg sein?  

36% 

51% 

5% 
8% 

 teils / teils,  
weiß nicht, unsicher,  
muss man abwarten 

 …ein guter Ministerpräsident 

 …eher kein guter  
    Ministerpräsident 

k.A. 

Dietmar Woidke wird… 


